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ČESKÁ ZEMĚDĚLSKÁ UNIVERZITA V PRAZE 

PROVOZNĚ EKONOMICKÁ FAKULTA 

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ 2021/2022 
Základy podnikání 1 – Doporučená doba zpracování: 40 minut 

 

 

1)  Velmi blízké jsou disciplíny:  

        a)  trestního a pracovního práva 

        b)  správního a rodinného práva 

        c)  občanského a obchodního práva 

        d)  mezinárodního veřejného a mezinárodního soukromého práva 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 2)  Ve smlouvě zasílatelské se zasílatel zavazuje příkazci, že: 

        a)  mu zařídí na jeho účet a jeho jménem určitou obchodní záležitost 

        b)  mu na jeho účet a vlastním jménem zařídí uskutečnění právních úkonů  

        c)  bude vyvíjet činnost směřující k uzavření určité smlouvy s třetí osobou 

        d)  mu vlastním jménem na jeho účet obstará přepravu věci z určitého místa do jiného 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 3)  Mezi významná specifika zemědělských a potravinářských produktů patří: 

        a)  sezónnost, obtížné skladování, náročnost na skladování a přepravu, omezená doba  

             použití 

        b)  omezenost výrobních faktorů, povinnost využívání půdy, cenová variabilita 

        c)  nákladová náročnost, jakostní a hygienická povinnost, subvenční nezbytnost 

        d)  spotřebitelská nestabilita, pružná nabídka, substituční neekvivalence 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 4)  Vyberte správnou soustavu ukazatelů „controllingu“ logistiky: 

        a)  ukazatelé výkonnosti 

        b)  strukturní a rámcové ukazatele 

        c)  ukazatele intenzity obchodu 

        d)  ukazatele likvidity a zadluženosti 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 5)  Podle formy činnosti se velkoobchod člení na: 

        a)  „retailingové“ společnosti (řetězce) 

        b)  dodávkový (obslužný), agenturní (traťový), regálový, demigrosisté 

        c)  reexportní a protidodávkový 

        d)  spádový a spotřebitelský 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 6)  Účtování o nakoupených zásobách – způsob A  

        a)  spotřeba materiálu      501 / 111 

        b)  přebytek materiálu zjištěný při inventarizaci   112 / 549 

        c)  manko v rámci normy na materiálu    501 / 112 

        d)  škody na materiálu z provozních důvodů    549 / 112 

        e)  žádná z odpovědí není správná 
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 7)  Upisování akcií z pohledu akciové společnosti se účtuje: 

        a)  přijatá úhrada jistiny na běžný účet      221 / 353 

        b)  zvýšení základního kapitálu společnosti ve výši nominální hodnoty upsaných akcií  

             před zápisem do obchodního rejstříku     353 / 411 

        c)  započtení jistiny na snížení pohledávky za akcionáři   379 / 353 

        d)  úhrada pohledávky za upsaný základní kapitál na běžný účet  211 / 353 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 8)  Jsou všechny vztahy ve společnosti upraveny právem (právními předpisy) a pokud nejsou    

      čím se potom převážně řídí? 

        a)  nejsou, potom se řídí morálkou 

        b)  jsou a řídí se pouze právními předpisy 

        c)  jsou, ale morálka má přednost 

        d)  nejsou a každý si může dělat, co chce 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 9)  Podnikateli jsou: 

        a)  ti, kdo samostatně vykonávají na vlastní účet a odpovědnost výdělečnou činnost  

             živnostenským nebo obdobným způsobem se záměrem činit tak soustavně za účelem  

             dosažení zisku 

        b)  všechny právnické osoby, fyzické osoby a orgány státu a místní samosprávy 

        c)  fyzické osoby, které dosáhly věku 18-ti let a založené právnické osoby 

        d)  pouze státní podniky a orgány územně samosprávných celků 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 10)  Obchodně provozní jednotky přetvářející výrobní a dovozní sortiment na široký  

         obchodní sortiment tvoří infrastrukturu subsystému vnitřního obchodu: 

        a)  velkoobchodu 

        b)  maloobchodu 

        c)  pohostinství 

        d)  cestovního ruchu 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 11)  O vyskladnění zboží k prodeji při účtování o zásobách způsobem „B“: 

        a)  se neúčtuje, provede se pouze zápis do skladové evidence 

        b)  se účtuje pouze v analytické evidenci 

        c)  se účtuje takto:  311 / 132 

        d)  se účtuje takto:  504 / 132 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

12) V rámci zúčtovacích vztahů z obchodního styku vůči zahraničí vznikají: 

a) na účtech závazků vůči zahraničním dodavatelům kursové zisky při oslabení 

(devalvaci) tuzemské měny vůči zahraniční měně 

a) na účtech závazků vůči zahraničním dodavatelům kursové ztráty při posílení 

(revalvaci) tuzemské měny vůči zahraniční měně 

b) na účtech pohledávek za zahraničními odběrateli kursové zisky při posílení (revalvaci) 

tuzemské měny vůči zahraniční měně 

a) na účtech pohledávek za zahraničními odběrateli kursové ztráty při posílení 

(revalvaci) tuzemské měny vůči zahraniční měně 

b) žádná z odpovědí není správná 
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 13)  Výkaz zisku a ztráty (Výsledovka): 

        a)  podává podrobný přehled o užití (rozdělení) výsledku hospodaření běžného roku  

        b)  podává přehled o výsledku hospodaření za účetní období; zachycuje výdaje a příjmy  

             v určitém členění 

        c)  podává přehled o výsledku hospodaření za účetní období; zachycuje náklady a výnosy  

             v určitém členění 

        d)  podává utříděný přehled o formě a struktuře majetku účetní jednotky a přehled o  

             zdrojích financování tohoto majetku včetně výsledku hospodaření  

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 14)  Rezervy  

        a)  jsou vlastní zdroje krytí majetku 

        b)  tvoří se na vrub nákladů a čerpají ve prospěch výnosů 

        c)  tvoří se ze zisku 

        d)  slouží k úhradě ztráty 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 15)  Mezi základní funkce obalu zboží patří:  

        a)  funkce rozvojová 

        b)  funkce ekonomická 

        c)  funkce směnná 

        d)  funkce distribuční 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 16)  Základní chybou Public Relations lze považovat: 

        a)  úmyslné zamlčování skutečností 

        b)  nevytváření nadřazené image podniku nad skutečnou prací s veřejností 

        c)  věcné a pravdivé obchodní zprávy a publikace 

        d)  rychlé a nezdržované odpovědi na dotazy 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 17)  Věcí podle českého práva není: 

        a)  elektrická energie 

        b)  peníze 

        c)  volně žijící živočich 

        d)  předmět sloužící k podnikání 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 18)  Podnikatel může podnikat: 

        a)  jako právnická nebo fyzická osoba 

        b)  pouze jako osoba právnická 

        c)  pouze jako osoba fyzická 

        d)  i jako osoba fyzická, odvádí-li státu DPH 

        e)  žádná z odpovědí není správná 
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 19)  Právnická osoba vzniká: 

        a)  dnem zápisu do veřejného rejstříku 

        b)  souhlasem Krajského úřadu 

        c)  rozhodnutím zakladatele/zakladatelů 

        d)  určením sídla  

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 20)  Právo je zpravidla chápáno jako:  

        a)  zločin, trest a spravedlnost 

        b)  souhrn pravidel lidského chování 

        c)  omezená nutnost 

        d)  prostředek odvety 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 


